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MINISTER  VAN VOLKSGEZONDHEID EN VAN HET
GEZIN

Vraag nr. 1
van de heer CLAEYS
v a n  17 oktober 1972.

Erkende Nederlandstalige diensten - Subsidiëring.
In een bijlage van het verslag van de Commissie voor de
Begroting over de sector Volksgezondheid en Gezin
(4 - VI (1971-1972)  - Nr 2) werd de lijst gepubliceerd
van de door het Ministerie van Volksgezondheid en van
het Gezin erkende Nederlandstalige diensten.
Graag vernamen wij het bedrag der toegekende toelagen
voor werking in 1969 (dienstjaar 1970) en werking in
1970  (dienstjaar 1971) aan deze diensten.

Antwoord :

Het geacht Lid gelieve hierna de lijst te willen vinden
van de door het Ministerie van Volksgezondheid en van
het Gezin erkende Nederlandstalige diensten die voor-
drachten, cursussen en studiedagen organiseren ter bevor-
dering van de opleiding tot het gezinsleven (K.B. 15
juli 1959), samen met de bedragen van de toegekende
subsidies voor de werking in 1969 en in 1970.

par 1969  J a a r  1 9 7 0
- Vereniging ter bevordering

van het Gezinsleven op de
buiten, Leuven . . . . . 1.822.400 2.058.100

- K.L.J. - Centrale (meisjes),
Leuven . . . . . . . 465.560 469.300

- Arbeidsvreugde, Brussel . 2.038.850 2.589.050
- Kristelijke Arbeiders Vrou-

wengilden, Brussel . . . 2.609.000  2.425.500
- Katholieke Werkliedenbond,

Brussel . . . . . . . 777.100 855.050
- Familiegeluk, Brussel . . . 2.234.350 2.749.250
- Nationaal Centrum voor Ge-

zinsopleiding, Brussel . . 39.600 32.200
- Milac, Brussel . . . . . 95.250 76.850
- Bond van Grote en Jonge

Gezinnen, Brussel . . . . 172.250 176.600
- Onder Ons, Brussel . . . 237.000 248.000
- Nationale Confederatie der

Ouderverenigingen, Brussel . 25.000 48.600
- Katholieke Landelijke Jeugd,

Leuven . . . . . . . 191.050 127.400
- Dienst voor Kringen van

Gehuwden, Brugge .  .  .  86.850 882.650
- Sociaal Opleidingscentrum

tot Gezinsleven, Schoten . . 849.800 859.200
- Katholieke Jongeren uit de

Middengroepen, Gent . . 192.550 237.250
- Christelijke Middenstands-

en Burgervrouwen, Brussel . 533.350 496.950
- Studerende Jeugd en Gezin,

Brussel . . . . . . . 86.350 888.200
- Comfort en Gezinszorg,

Brussel , . . . . . . 271.000 278.800

MINISTER VAN OPENBARE WERKEN

Vraag nr. 1 (zitting 1971-1972)
van die heer VANHAEGENDOREN
van 12 oktober 1972.

Bestemmingsplan St.-Agatha-Rode - Plaatsing van
caravan  en bergplaats.
Bij mijn Parlementaire Vraag nr. 128 (Senaat) van 8
augustus 1972 informeerde ik bij de Minister over de
stand van zaken betreffende de overtreding van het be-
stemmingsplan door de vaste plaatsing van een caravan
te St.-Agatha-Rode. In deze vraag wees ik erop dat ik er
sedert maanden voor gewaarschuwd had dat deze caravan
een vast karakter heeft aangenomen in tegenspraak met
wet en reglement.
Ik verzocht de geachte Minister mij mede te delen of
het gehele dossier, met de politieke aanbevelingen die
er zich in bevinden, overgemaakt werd aan de heer
Staatssecretaris Breyne. Op dit gedeelte van mijn vraag
werd mij niet geantwoord.
Ik moge, via het Bulletin van Vragen en Antwoorden,
om een antwoord verzoeken.
De geachte Minister antwoordde mij dat ,,uit een nader
onderzoek te St.-Agatha-Rode is gebleken dat de betwiste
constructies zich reeds op het terrein bevonden wanneer
de heer T. dit bij notariele akte gekocht heeft, namelijk
op 28 december 1970 bij notaris Roberti  de Winghe te
Leuven. Op die datum was de nieuwe wet van 22 decem-
ber 1970,  houdende wijziging van de wet van 29 maart
1962, nog niet in werking getreden. Bijgevolg meent hij
dat het Bestuur van de Stedebouw en de Ruimtelijke
Ordening niet gerechtigd is de verwijdering te vorderen.
Er wordt wel regelmatig toezicht uitgeoefend om na te
gaan of het terrein niet ,,gewoonlijk” gebruikt zal wor-
den voor wooninridhting.  Indien dit laatste het geval is,
wordt onmiddellijk opgetreden en de passende herstel-
maatregel gevorderd”.
Ik vestig de aandacht van de Minister op het feit dat
het stenen gebouwtje opgetrokken werd op het einde
van 1970  en zullcs zonder vergunning. De wet van 29
maart 1962 was in dit geval zeker van kracht.
De stacaravan werd rond dezelfde periode geplaatst.
Het komt mij voor dat d e  wijziging van 22 december
1970 van toepassing is op reeds geplaatste caravans.
Ik moge de geachte Minister vragen mij, via het Bulletin
van Vragen en Antwoorden, zijn standpunt mede te
delen.

Antwoord :

Ik heb de eer het geacht Lid mede te delen dan uit de
inlichtingen d ie  door mijn diensten zijn ingewonnen,
gebleken was dat de bergplaats zich reeds op het terrein
bevond v&r  1962, zodat de wet van 29 maart 1962 niet
van toepassing is en het een ogenblikkelijk misdrijf be-
treft dat niet meer kan vervolgd worden. Daar uit de
inlichtingen van het geacht Lid blijkt dat de bergplaats
na 1962 zou opgericht zijn, zonder vergunning, zal door
mijn diensten het herstel van de plaats in de vorige staat
worden gevorderd, en zal de betwisting over de datum
van oprichting van de bergplaats overgelaten worden aan
de uitspraak van de rechtbank.
Wat de wooncaravan betreft, deze zou, naar inlichtingen
die door mijn diensten waren ingewonnen, geplaatst zijn
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eind december 1970,  dus vóór de inwerkingtreding van
de geWijzigde wet van 22 december 1970,  die niet van
toepassing is op reeds geplaatste caravans. Daar over de
datum van plaatsing van deze wooncaravan volgens de
inlichtingen van het geacht Lid eveneens betwisting
mogelijk is, zal door mijn diensten ook het herstel van
de plaats in de vorige staat gevorderd worden en de
uitspraak over de datum van plaatsing aan de rechtbank
overgelaten worden.

Vraag nr. 1
van de heer W. DE CLERCQ
van 17 oktober 1972.

Militair domein te Tielen  - Lichtaart - Bestemming.
De Nederlandstalige Jeugdraad heeft op 22 september
1972 gevraagd dat het voormalig militair domein te
Tielen - Lichtaart zou omgevormd worden tot een groot
nationaal kampeerterrein.
Gelet op de goede argumentatie die de Jeugdraad aan-
roert om haar aanvraag te steunen, vernam ik graag
van de geachte heer Minister :
1. of op deze aanvraag zal worden ingegaan ?
2 indien deze aanvraag wordt afgewezen, welke de rede-

nen van deze beslissing zijn ?

Antwoord :

Het probleem van de bestemming van de voormalige
militaire domeinen in het algemeen, en van dat van
Tielen in het bijzonder, is zeker niet nieuw. Om mij tot
dat laatste te beperken, ik had mij daar reeds mee bezig-
gehouden in de maand juni van 1971.  Ik heb mijn toen-
malige collega van Landsverdediging gewezen op het
feit, dat in het ontwerp van gewestplan Turnhout voor-
gesteld werd de militaire domeinen op grondgebied
Turnhout, Kasterlee en Tielen op te nemen als natuur-
gebieden met recreatieve bestemming en bovendien deze
domeinen in hun geheel te behouden en elke verbrokke-
ling te vermijden.
Later stelden zich analoge vragen voor ondermeer de
fortengordel rond Antwerpen, en voor het domein
,,Het Leen” te Eeklo.
Uiteindelijk heeft de Ministerraad zich op 3 november
1971 over het geheel van het vraagstuk gebogen en
beslist dat de recreatieve bestemming en het behoud van
alle natuurschoon moest primeren en dat een zodanige
regeling moest  getroffen worden, dat een openbaar orga-
nisme het beheer in handen zou houden.
Teneinde vooraf reeds de bestemming en het gebruik
van deze domeinen te bepalen, heb ik voor elk ervan
een Bijzonder Plan van Aanleg laten opstellen. Wegens
de .dringendheid werden rechtstreeks tussen de Belgische
Staat en enkele privé-studiegroepen contracten afgesloten
met als doel het opmaken van planologische structuur-
plannen voor de betrokken gebieden.
Dat is ook gebeurd in het geval van het domein van
Tielen. De studie is op dit ogenblik volop aan de gang.
Op de twee concrete vragen van het geacht Lid ant-
woord ik vooreerst dat ik de vraag van de Nederlands-
talige Jeugdraad van 22 september ontvangen heb, en
aan het bevoegd Bestuur gevraagd heb daarvan kennis
te nemen. Het is inderdaad zo, dat de zojuist vernoemde
studie verloopt onder voortdurend toezicht en mede-
werking van het Bestuur voor Stedebouw en Ruimtelijke
Ordening. De bevoegde ambtenaren zullen de studie-

groep inlichten van de gestelde vraag, en desgevallend
ermee rekening houden in de loop van het tot stand-
komen van het structuurplan. Er is dus op dit ogenblik
noch sprake van een inwilliging, noch van een afwijzing,
wel van een in overweging nemen.
Ik ben van oordeel dat niet overhaast mag te werk gegaan
worden, maar dat integendeel rustig moet overlegd wor-
den wat het praktisch gebruik zal zijn van deze grote
domeinen. Het gaat inderdaad om niet minder dan 264
ha. te Kasterlee - Lichtaart en 68 ha. te Turnhout. Men
kan zich moeilijk voorstellen dat gans deze oppervlakte
alleen en uitsluitend tot groot nationaal kampeerterrein
zou bestemd worden. Indien de voorschriften van
de wet op de campings gehanteerd zouden worden,
namelijk 1 kampeerplaats (caravan of tent) per 100 m2,
betekent dit dat te Kasterlee - Lichtaart niet minder dan
26.400 standplaatsen zouden toegelaten worden. Als de
bevolking van één plaats op 4 wordt geschat (maar
jammer genoeg stelt m e n  vast dat het gemiddelde cijfer
véél hoger ligt in de praktijk), komt men tot om en
nabij 100.000 mensen die opeens aanwezig zouden zijn
in een paar kleine gemeenten. Welke problemen daaruit
zouden voortvloeien, kan men zich gemakkelijk voor-
stellen : bevoorrading in levensmiddelen, energievoorzie-
ning, vuilve&vijdering,  bewaking, politie enz.
Deze eerste bedenking stijft mij in mijn overtuiging dat
eens te meer het spreekwoord van kracht is : ,,Kalm aan,
dan breekt het lijntje niet”.

Vraag nr. 2
van d e  heer W. CLAEYS
van 6 november 1972.

Gemeentelijke en provinciale bibliotheken, culturele
centra el2 musea - Subsidiëring van aankoop en nìeuw-
bouw.
Welke toelagen werden door het Departement van Open-
bare Werken toegekend voor de jaren 1970  en 1971  voor
aankoop van onroerende goederen en nieuwbouw van ge-
meentelijke en provinciale bibliotheken, culturele centra
en musea (art. 63.01) ?
Graag ontvingen wij voornoemde gegevens per gemeente-
lijke of provinciale instelling.

Antwoord :

Daar het afdrukken van deze gedetailleerde lijsten te
veel plaats zou in beslag nemen, laat ik rechtstreeks aan
het geacht Lid die documentatie geworden.

MINISTER VAN LANDBOUW EN MIDDENSTAND
LANDBOUW

Vraag nr. 2 (zitting 1971-1972)
van de heer VANHAEGENDOREN
van 12 oktober 1972.
Heverleebos - Vrij verkeer van wandelaars tijdens  de
jacbtperiode.
Kan de geachte Minister mij, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, mededelen ingevolge welke wet-
telijke beschikkingen of bepalingen  van de aanbesteding
van de jacht in Heverleebos  de voor de wandelaars open-
bare wegen ontoegankelijk gemaakt werden tijdens de
jacht ?
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Kan de geachte Minister mij mededelen, indien het niet
met voormelde bepalingen in overeenstemming is, welke
maatregelen hij meent te moeten treffen ?

Antwoord :

Zoals mijn voorganger bij de bespreking van de begro-
ting van Landbouw voor het jaar 1972  in de Senaat reeds
aan het achtbaar Lid mededeelde, schrijven de bijzondere
bepalingen voor de verpachting van het jachtrecht in het
Staatsbos te Heverlee uitdrukkelijk voor dat de beoefe-
ning van de jacht onder geen beding, het vrije verkeer
van wandelaars, militairen of ruiters mag hinderen op
de boswegen of in de gedeelten van het bos waar hun
aanwezigheid door het bosbeheer  wordt geduld.
Enkel in de maanden oktober, november en december
mag de huurder van het jachtrecht, mits hij vmrafgaan-
delijk de vergunning van de e.a. ingenieur van het ge-
bied bekomen heeft, de boswegen  van het privaat domein
van de Staat gedurende ten hoogste drie uur afsluiten
tijdens de drijfjachten, met het oog op de veiligheid van
het verkeer.
Deze mogelijkheid geldt uiteraard niet voor de openbare
wegen, beheerd door de Staat, de provincie of de ge-
meenten, die voornoemd Staatsbos doorkruisen.
Voor zover mij bekend, werden geen van deze wegen
afgesloten door de houders van het jachtrecht.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR

Vraag nr. 13 (zitting 1971-1972)
van de heer KUIJPERS
van 3 juli 1972.

Kapel  v a n  O.-L.-Vrouw van Haasrode - Meubilair.
In 1895 werd de Kapel van O.-L.-Vrouw van Haasrode
afgebroken en een nieuwe kerk werd gebouwd. De be-
meubeling van de oude kapel werd overgebracht naar de
nieuwe kerk.’
Graag zou ik vernemen welke stukken uit de oude kapel
geïnventariseerd werden en welke stukken zich thans nog
in deze kerk bevinden ?
Mag ik ook vernemen met welke bedoeling en bestem-
ming sommige stukken meubilair reeds verwijderd wer-
den ?

Antwoord :

Aangezien vermelde kerk niet gerangschikt is, kan ik U
slechts melden dat deze aangelegenheid niet tot de be-
voegdheid van mijn Departement behoort.
U gelieve zich derhalve rechtstreeks te wenden tot het
Ministerie van Justitie, Dienst van de Erediensten en
Legaten.

Vraag nr. 39 (z*Mng 1971-1972)
van de heer KUIJPERS
van 10 augustus 1972.

Openbare Genzeentetijke  BibIàotbeek  van Hamode -
Raad van  Beheer.
Onlangs werd de Aangenomen Openbare Bibliotheek van

Haasrode overgenomen door de gemeente Haasrode
(thans Openbare Gemeentelijke Bibliotheek).
Gezien de ruimere mogelijkheden die thans alzo voorhan-
den zijn, mag dit als een winstpunt beschouwd worden.
Evenwel blijkt dat sommige leden van de Raad van
Beheer van de vroegere Aangenomen Openbare Biblio-
theek niet ingelicht werden over deze overname.

Graag vernam ik van de heer Minister :
1. De samenstelling van de Raad van Beheer vóór  de

overname volgens de dossiers van het Ministerie,
dienst Openbare Bibliotheken ?

2. Waarom geen Algemene Raad van Beheer tot deze
beslissing overging en waarom deze transactie ge-
regeld werd door enkele personen, waarvan sommige
zelfs geen deel uitmaakten van de Raad van Beheer ?

Antwwrd :

Ik kan het geacht Lid mededelen dat van de Raad van
Beheer van een erkende openbare bibliotheek slechts de
naam van de voorzitter en het aantal leden aan onze
Diensten dienen te worden opgegeven.
De Raad van Beheer van de Aangenomen Openbare Bi-
bliotheek van Haasrode *bestond, volgens de inlichtingen
gegeven op 31 december 1971,  uit 3 leden waarvan E.H.
Van Roost het voorzitterschap waarnam.
Verder zijn onze Diensten niet bevoegd om na te gaan
op welke manier dergelijke transacties tot stand komen.
Het gaat hier trouwens meestal om feitelijke verenigin-
gen. De wet van 17 oktober 1921  op de openbare biblio-
theken regelt daaromtrent niets en laat daarin ook geen
Staatsinmenging toe,

Vraag nr. 50 (zitting 1971-1972)
van d e  h e e r  KUIJPERS
van 16 augustus 1972.

Gebouwen en landschap te Tienen - Bescherming.
Bij een wandeltocht doorheen Tienen konden wij de
mooie gevelrij  aan de Gasthuismolenstraat bewonderen.
Dit geheel vormt een onderdeel van het oude St.-Jans-
gasthuis (13e eeuw). Samen met de Gasthuismolen in de
buurt en de groepjes bomen vormt het geheel een heel
mooie, sfeervolle plek.
Nochtans zijn deze gevels totaal vervallen en het lijkt
mij dat men slechts wacht op de onteigeningspremie
om met het afbreken te beginnen ! Hierdoor zou één van
de oudste delen van Tienen voorgoed verloren gaan.. .
Graag vernamen wij van de heer Minister, via het Bulle-
tin’van Vragen en Antwoorden, welke pogingen hij zal
ondernemen om deze panden te redden ?

AMWOOTd:

De Koninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schappen werd verzocht een onderzoek in te stellen met
het oog op de eventuele rangschikking als monument
van vermelde panden.
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Vraag nr. 54 (utting 1971-1972)
van de heer KUlJPERS
van 17 augustus 1972.

Kleinkunsttheater  «  De Schuur  »  te Noorderwìjk -
Subsìdìëring.
In het ,,Richtplan voor de Noorderkempen”, een uitgave
van het Ministerie van Nederlandse Cultuur, staat ver-
meld op blz. 161  :

,,Een typische uiting van de armoede aan culturele
,,infrastructuur  is wel het feit dat voor belangrijke
,,toneel- of lyrische opvoering in de Kempen geen aan-
,,gepaste  zaal ter beschikking kan gesteld worden.. .*’
,,. . . Ren Cultureel Centrum van kleiner niveau in de
,,Centrumgemeenten met minstens 2.500 inwoners zijn
,,objectieven die naast realisaties van de streekvoorzie-
,,ningen op langere termijn moeten nagestreefd wor-
,,den.. .”

De gemeente Noorderwijk telt 3.300 inwoners en een
eigen gemeenschapsleven. Wij volgden de activiteit van
het kleinkunsttheater ,,De Schuur” te Noorderwijk. Het
is het enige theatertje van Nederlandse kleinkunst in
Vlaanderen, en van het hoogste belang voor de ontwikke-
ling van de Kempen. In de maand december 1971  werd
reeds de 20.000e  bezoeker geteld, na een paar jaar wer-
king. Week na week kenden wij kleinkunstprogramma’s
van de bovenste plank. Om er slechts enkele te vermel-
den : Mie1 Cools, Miek en Roel, Wannes  van de Velde,
Peter Blanker, Duo Cassiman,  Ineke en Rud, Hugo Ras-
poet, de Kantilenen, Louis Verbeeck,  Jef Vanuytsel,
Willem Vermandere, Jan de Wilde, Kor van der Goten,
Cecile van Dijck,  de Kadullen, Don Quishocking uit
Amsterdam, Ivo de Wijs, Luk de Smet, winnaar talen-
tenjacht Heist ‘71.
Wegens de stijgende onkosten is het echter niet meer
mogelijk deze instelling overeind te houden.
Graag vernamen wij van de heer Minister, via het Bulle-
tin van Vragen en Antwoorden, of er niet een betoela-
ging van dit enig initiatief kan uitgevoerd worden, zoals
reeds beloofd werd ?

Anmrd  :

1. Het koninklijk besluit van 13 mei 1965 betreffende
de Staatstussenkomst bij het bouwen van culturele
centra, stipuleert dat de Staatstussenkomst voor de
bouw van dergelijke centra beperkt blijft tot initiatie-
ven uitgaande van ondergeschikte besturen. Om dus
het genoemde ,,Richtplan voor de Noorderkempen”
tot realiteit te brengen zouden de gemeenten zelf het
initiatief moeten nemen waarna, mits gunstig advies
van de ,,Commissie  Culturele Centra”, kan overgegaan
worden tot de in vermeld besluit genoemde Staats-
tussenkQmst.

2. Ten aanzien van een Rijkstussenkomst in de werkings-
kosten van ,,De Schuur” is het zo dat de betreffende
V.Z.W. in een bepaalde regio inderdaad aan cultuur-
spreiding doet en daarvoor eventueel subsidies kan
ontvangen. De vigerende reglementering ter zake voor-
ziet een z.g. activiteitsgerichte subsidiëring, d.w.z. dat
rekening houdend met de ontplooide werking een
subsidie kan worden toegekend waarvan de bereke-
ning geschiedt op basis van een puntenstelsel. De
aldus toegekende subsidie houdt echter geen rekening
met de reëel gedane uitgaven. Op deze basis ontvin-
gen ,,De Vrienden van de Schuur” in 1971  een sub
sidie  voor de activiteiten in 1970.  Voor 1971  werd
echter geen aanvraag ingediend.

Vraag nr. 66 (zitting 1971-1972)
van de heer DE FACQ
van 2 oktober 1972.

B. RAC.-Instìtuut  van de gemeenschappelijke diensten -
Splìtsìng  in taalgroepen.
Naar men mij mededeelt, zou voor 1 oktober jongstleden
bij de B.R.T. een stakingsaanzegging zijn ingediend door
het personeel van de zogenaamde gemeenschappelijke
diensten om hun eisen kracht bij te zetten in verband
met de splitsing van deze diensten in autonome taal-
groepen.
Dit komt mij verwonderlijk voor, aangezien ik meen
begrepen te hebben uit vorige verklaringen van de heer
Minister dat de splitsing van deze diensten volop aan de
gang was.
Mag ik van de heer Minister vernemen of men de maat-
regelen getroffen heeft opdat de taalintegriteit van de
B.R.T. volledig zou zijn ?

Antwoord :

Het ontwerp van personeelskader, dat met het oog op
de splitsing van de Technische Diensten werd opgesteld,
is door de beheersorganen  van de B.R.T. goedgekeurd
op 22 februari 1972.
Door het Ministerie van Nederlandse Cultuur werd dit
ontwerp van koninklijk besluit op 13 oktober 1972 op-
gesteld.
Na goedkeuring door de Ministers van Financiën en van
Begroting, zal het ter ondertekening aan de Koning
worden voorgelegd.

Vraag nr. 67 (zitting 1971-1972)
van d e  heer W. CLAEYS
van 10 oktober 1972.

Jeugdorganisaties - Gedetacheerde leerkrachten.
Ingevolge de wet van 29 maart 1965  kunnen leerkrach-
ten ter beschikking gesteld worden van de erkende jeugd-
organisaties.
Graag vernamen wij van de heer Minister :
1. welke jeugdorganisaties van dit voordeel genieten en

over hoeveel gedetacheerde leerkrachten zij elk be-
schikken ?

2. op welke criteria men zich gesteund heeft om die
leerkrachten aan te duiden ?

Antwoord :

1. In antwoord op zijn vraag nr. 67 heb ik de eer het
geacht Lid mede te delen dat op 1 oktober 1972 aan
volgende Nederlandstalige jeugdorganisaties één leer-
kracht ter beschikking werd gesteld :
Stand der gedetacheerden op 1 oktober 1972.

1. A.B.V.V.-Kadetten
2. Chirojeugd-jongens
3 .  Chirojeugd-meisjes
4. Federatie voor Open Scoutisme
5. K.S.A. Jong-Vlaanderen
6. Kemvalken
7. Rode Valken
8. Vlaams Verbond der Kath. Scouts
9. Vrouwel.  Kath. Studerende Jeugd
10. Humanistische Jongeren
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ll. Jongerengemeenschappen
12. Kath. Jongeren uit de middengroepen - jongens
13. Kath. Jongeren uit de middengroepen - meisjes
14. Kath. Landelijke Jeugd - jongens
15.  Kath. Landelijke Jeugd - meisjes
16. Kath. Arbeidende Jeugd
17. Mutualiteit der Jonge Arbeiders
18. Nat. Verbond van de Jonge P.V.V.-mutualisten
19. Syndicale Jeugd A.B.V.V.
20.  Vrouwelijke Kath. Arbeidende Jeugd
2 1. C.V.P.- Jongeren
22. Jong Socialisten
23. Nat. Verbond voor Vrijheid en Vooruitgang
24. Kommunistische Jeugd van België
25. Belg. Studentenverbond voor Vrijheid en Voor-

uitgang
26. De Jonge Natuurvrienden
27. Nat. Federatie Jeugd en Muziek
28. Verbond van Sec. Olympische Jongeren
29. A.B.N. Kernen
30.  Belg. Jeugdbond voor Natuurstudie
31.  Centraal Kaderinstituut
32. Coöperatieve Vereniging der Jongeren
33. Nat. Informatiecentrum voor de Jeugd
34. Internationale Vrijwillige Hulpdienst
35. 0. Vanaudenhove Instituut voor kadervorming
36. Jeugd Rode Kruis
37. Kath. Vereniging voor Gehandicapten
38. Werkgroep ,,Tiem”
39. Nationale Dienst voor Openluchtleven
40. Nationale Fed. der Gehandicapte Jongeren
41. Nat. Verbond van P.V.V.- Jeugdtehuizen
42. Sec. Fed. van Jeugdateliers
43. Sec. Fed. van Jeugdtehuizen
44. Sec. Jeugdleidersinstituut
45. Vlaamse Federatie van Jeugdtehuizen
46. Alg. Confederatie der jeugddiensten en jeugd-

bewegingen met P.V.V. inslag
47. Katholieke Jeugdraad
48. Socialistisch Jeugdverbond
49. Jeugddienst B.S.D.
50. Vlaams Verbond der Kath. Meisjesgidsen - gede-

tacheerd (15-10-72)
5 1. Kommunistische Jeugdbond Vooruitzicht

(1-11-72)
2. De aanwijzing van de leerkrachten steunt op volgende

criteria.
a) erkenning als jeugdorganisatie door de Minister

van Nederlandse Cultuur ;
b) voldoende werking bewijzen in het verleden ; deze

controle gebeurt äan dé hand van de verslagen
voor werkingstoelagen en toelagen voor kadervor-
ming ;

c) voorlegging van een werkprogramma op gebied
van pedagogische begeleiding en initiatieven voor
kandidaat gedetacheerden.

Vraag nr. 68 (zitting 1971-1972)
van de heer VANDAMME
van 11 oktober  1972.

TV-feuilletons en A.B.N.-actie - Kostprìjs.
Is het mogelijk te vernemen hoeveel de B.R.T. besteedde
aan :
1. het vervaardigen van de TV-film ,,De Heren van

Zichem” ?

2. het vervaardigen van de TV-film ,,De Vorstinnen van
Brugge” ?

Is het mogelijk te vernemen hoeveel het Ministerie van
Nederlandse Cultuur per jaar over 1970 en 1971 besteed-
de aan de A.B.N.-actie ?

Antwoord :

Het feuilleton ,,Wij, Heren van Zichem”, kende in totaal
26 afleveringen verdeeld over drie reeksen. De eerste
reeks (1969) kostte 4.833.211 F ; de tweede (1970)
6.304964 F, terwijl met de laatste (1971) een bedrag
van 3.963.311  F gemoeid was.
Wat het feuilleton ,,De Vorstinnen van Brugge” betreft,
is de definitieve uitslag van de eindrekening nog niet
bekend. Op dit ogenblik ziet het er naar uit dat de
kosten voor de 12 afleveringen van deze produktie
10.048.333 F zullen belopen.
De A.B.N.-actie wordt door het Ministerie van Neder-
landse Cultuur op onrechtstreekse wijze gesteund door
de betoelaging van de Vereniging voor Beschaafde Om-
gangstaal die de A.B.N.-actie  als één van haar voornaam-
ste activiteiten heeft. In 1970 werden toelagen toegekend
voor een globaal bedrag van 186.956 F. In 1971 bedroe-
gen deze toelagen 233.728 F.
Tevens dient de Raad voor Taaladvies  te worden vermeld.
Momenteel heeft deze Raad ongeveer 4.900 vragen be-
treffende het taalgebruik schriftelijk beantwoord. Tal-
rijke vragen welke geen opzoekingswerk vergen, worden
telefonisch afgehandeld.

Vraag nr. 69 (zitting 1971-1972)
van de heer VANDAMME
van 12 oktober 1972.

Rìjkssportcentrum Brugge - Ingebruikstelling sporthotel.
Aan het Rijkssportcentrum te Brugge wordt een sport-
hotel gebouwd.
De werken werden in maart 1970  aangevangen. Sedert
juli 1972 is er geen enkele vooruitgang te bespeuren.
Het sporthotel moest tegen Kerstmis 1972 klaar komen.
Zulks wordt onmogelijk.
Wanneer zal het gebouw in gebruik worden gesteld ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geacht Lid mede te delen dat, omwille
van de aanbestedingsprocedures,  de beoogde voltooiings-
en uitrustingswerken niet volgens d e  planning in uitvoe-
ring konden gesteld worden.
De huidige stand van zaken laat toe de ingebruikstelling
tegen Pasen 1373 te situeren.

Vraag nr. 1
van de heer VANDAMME
van 26 oktober 1972.

Ontruiming kampeerterrein te Blankenberge - B.R.T.-
berichtgeving.
Tijdens de TV-berichten  van woensdag 18 oktober 1972
werd in verband met de uitdrijving van caravans  op de
campings te Blankenberge alleen het standpunt uiteenge-
zet van het gemeentebestuur.
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De oppositie en de campinguitbaters kregen niet de ge-
legenheid om hun standpunt uiteen te zetten.
Vereist een objectieve voorlichting niet, dat de beide
standpunt op gelijke wijze aan bod komen ?

Antwoord :

Naast de woordvoerder van het betrokken gemeentebe-
stuur kwam ook een kampeerster aan het woord. Zulks
neemt niet weg dat de feitelijke bedoeling van dit korte
onderwerp er slechts in bestond door het gemeentebe-
stuur te laten verklaren waarom het kampeerterrein dien-
de ontruimd te worden, t.w. in verband met bepaalde
gemeenschapsvoortieningen, zoals de bouw van een
zwembad.

Vraag nr. 8
van de heer KUJJPERS
van 17 november 1972.

Aankoop S.A.M-gebouw te Kessel-Lo - Bestemming en
~ubsìdìêrìng.
Het koninklijk besluit van 1965 i.v.m. de culturele centra
s bestemd voor het aankopen of bouwen van gemeente-
lijke culturele centra.
Kan de geachte heer Minister mij, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, laten weten of het juist is, zoals
de krantenberichten ons melden, dat te Kessel-Lo de aan-
koop^ van het zgn. S.A.M.-gebouw voor 60  % betoelaagd
zal worden maar dat dit gebouw zou dienen als inter-
naatsbedrijf voor een stichting van openbaar nut i.p.v.
een eigen gemeentelijke bestemming, zoals bedoeld in
het koninklijk besluit ?

Antwoord :
In antwoord op zijn hogervermelde vraag heb ik de eer
het geacht Lid mede te delen dat de gemeente het prin-
cipieel akkoord voor Staatstoelage van 60  % verkreeg
voor de aankoop van bedoeld gebouw.
het gebouw zal na aankoop gebruikt worden, deels als
wijkcentrum en gedeeltelijk als residentieel cultureel
centrum.
Gelet op de bijzondere aard en bestemming van het
gebouw dient het beschouwd te worden als een cultureel
centrum sui generis, waarvoor een geëigende regeling
noest gezocht worden.
In dit verband kan ik vermelden dat de gemeente de
animatie zal toevertrouwen aan een stichting van open-
baar nut.
Dit  zal inhouden dat het cultureel centrum zal aange-
vend worden voor een aantal plaatselijke culturele activi-
teiten.
Als residentieel centrum zal het gebruikt worden door de
stichting van openbaar nut, enerzijds voor eigen activi-
teiten, anderzijds voor residentieel vormingswerk van
andere instellingen waarvoor in het centrum gastvrijheid
kan verleend worden.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag  nr. 1
van de heer W. CLAEYS
van 6 november 1972.

Modernìserìng  van hoteluitrusting  en bevordering van de
vahntìespreìdìng  - Subsidiëring.
Op de begroting 1971 en 1972 was onder hoofdstuk IV,
art. 5 1 .Ol, een krediet voorzien voor de modernisering
van de hoteluitrusting en voor de werken tot bevordering
van de vakantiespreiding.

Graag vernamen wij van de heer Minister :
1. welke kredieten voor de hoteluitrusting werden uit-

gekeerd en aan hoeveel hotels en dit per provincie en,
zo mogeli jk, per arrondissement ?

2. aan welke werken voor vakantiespreiding subsidies
werden verleerd en voor welk bedrag ?

Antwoord :

Het achtbaar Lid vindt hierna de gevraagde gegevens :
1. Hotelpremies
Provincie Aantal hotels Bedrag van de premies

1971 1972 1971 1972
Antwerpen 4 4 960.000 592.000
Brabant 2 2 105.000 600.000
Limburg 4 5 809.000 826.000
Oost-Vlaanderen 3 1 700.000 200.000
West-Vlaanderen 22 24 2.426.000 2.776.000

Totalen 35 36 5.000.000 4.994.000
2. Voor werken tot bevordering van de vakantiespreiding
werden geen subsidies verleend.

Vraag nr. 2
van de heer W. CLAEYS
van 6 november 1972.

Oprichting van toerìstìscbe  centra - Subsìdìërìng.
Welke terreinen en gebouwen, allerhande constructies en
aanpassingen met het oog op het oprichten van toeristi-
sche centra werden in 1971 en 1972 aangekocht met
subsidies van het Departement van Verkeerswezen (art.
71.01) ?

Antwoord :

Het achtbaar Lid vindt hierna de gevraagde gegevens :
1. Op de begroting 1971 was geen krediet uitgetrokken

voor het oprichten van toeristische centra.
3. Wat de begroting 1972 betreft, zal een bedrag van

15 miljoen frank besteed worden aan het totstand-
brengen van een toeristisch recreatiepark te Oostende-
Middelkerke.
Het is thans nog niet mogelijk op te geven welke
terreinen, gebouwen en constructies zullen worden
aangekocht.
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MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 1
van  d e  heer DIEGENANT
van 23 oktober 1972.

Sporthumaniora  - Leerlingenaantal  en leerkrachten.
Mag ik de heer Minister verzoeken me te willen mede-
delen, langs het Bulletin van Vragen en Antwoorden
van de Raad :
1. het aantal leerlingen, op 1 oktober 1972 ingeschreven

in de ,,Sporthumaniora” nl. het eerste jaar van de
oriënteringsgraad V.S.O. - optie sport, aan elk der
drie RijGksinrichtingen  die deze studierichting dit jaar
voor het eerst inrichtten ?

2. welke de leraars zijn die aan elk van deze inrichtingen
met het lesgeven in de onderscheidene sporttakken
belast werden ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geacht Lid de volgende gegevens te
verstrekken :

1. Aantal leerlingen op 1 oktober 1972 ingeschreven in
de ,,sporthumaniora”, nl. het eerste jaar van de oriën-
teringsgraad V.S.O. - optie sport :
A. Hoger Rijksinstituut voor Technisch Onderwijs

met Normaalafdelingen te Sint-Michiels-Brugge
a) wetenschappen - sport : 47 leerlingen
b) moderne talen - sport : 39 leerlingen

totaal : 86 leerlingen
B. Hoger Rijksinstituut voor Technisch Onderwijs

met Normaalafdelingen te Wemmel
a) wetenschappen - sport : 42 leerlingen
b) moderne talen - sport : 43  leerlingen

totaal : 85 leerlingen
C. Rijksnormaalschool te Hasselt

Aantal ingeschreven leerlingen : 130
II. In Sint-Michiels-Brugge zijn gespecialiseerde leraars

belast met het lesgeven in de sporttakken voetbal,
basketbal, handbal, volleybal, zwemmen en toestel-
turnen.
In Wemmel geven gespecialiseerde leraars les in vol-
leybal, dans, zwemmen handbal, ballet, toestelturnen,
voetbal en basketbal.
Te Hasselt zijn personeelsleden belast met het lesge-
ven in de onderscheiden sporttakken : turnen jongens,
dans en turnen meisjes, handbal, atletiek, volleybal,
basketbal, voetbal, zwemmen, theorie.

De namen van al deze leraars zal ik rechtstreeks aan het
geacht Lid laten geworden.

vraag nr. 2
van de heer DIEGENANT
van 23 obber  1972.

Bevordering van de schoohport  - Maatregelen.
Mag ik de heer Minister verzoeken me te willen mede-
delen, langs het Bulletin van Vragen en Antwoorden
van de Raad :
1. welke bijzondere maatregelen er door zijn toedoen

met ingang van het schooljaar 1972-1973 getroffen

werden, ten einde de schoolsport te bevorderen zowel
binnen als buiten het raam van de normale lesuren

2. door welke dienst van zijn Departement de coördina-
tie met het B.L.O.S.O., Nederlandse Cultuur, verze-
kerd wordt ?

Antwoord :

Ten einde de schoolsport te bevorderen, werd in het
kader van het vernieuwd secundair onderwijs, de Spor
humaniora opgericht. Zij kent een uitzonderlijk succt
bij de leerlingen - in het totaal werden 301 leerlinge
ingeschreven  in het eerste jaar van de oriënteringsgraa
V.S.O. - optie sport. Anderzijds werd een Sportsecret:
riaat opgericht bij het Bestuur der studiën, dienst van d
Bijschoolse Activiteiten. Tevens werden met ingang va
1 september 1972 vier sportcoördinatoren aangesteld, ge-
hecht aan instellingen te Boom, Wetteren, Brugge e
Herk-de-Stad en bevoegd voor de provincies Antwerpen
met Brussel - Halle - Vilvoorde, Oost-Vlaanderen, West-
Vlaanderen, Limburg met arrondissement Leuven.
Deze sportcoördinatoren zullen o.a. instaan voor de o:
ganisatie en coördinatie van de interscholen-wedstrijder
Alhoewel B.L.O.S.O. deze activiteiten niet coördineer
zal de deelname van de scholen aan belangrijke sportnx
nifestaties georganiseerd door B.L.O.S.O. verzekerd wo.
den.


